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Lösungsschlüssel   |  Kapitel 3 – Isch do frei? 
 
1)  c 

2)  jedes Hausdach im Dorfkern ist mit 
Valser Stein gedeckt; einzige 
deutschsprachige Gemeinde in 
rätoromanischem Tal; Therme; 
Skigebiet bis auf 3000 m 
Besuch der Therme, Skifahren 

3)  auf der A13; Ausfahrt Richtung 
Flims/Ilanz; bei Ilanz links abbiegen 
Richtung Vals 

4a)  Unfall auf der A13 zwischen Sargans 
und Bad Ragaz Richtung 
Graubünden 

4b)  6 km Stau auf der A13 zwischen 
Sargans und Bad Ragaz Richtung 
Graubünden; stockender Verkehr 
auf der Ausweichroute B3 bei 
Sargans Richtung Graubünden 

5) 2-4-3-1  

6)  hüt -> heute; siitwärts -> seitwärts; 
Uusfahrt -> Ausfahrt; Hüser -> 
Häuser; Spiiswage -> Speisewagen; 
Huus -> Haus 

7/8) s. Karte: Weg zum Hotel Edelweiss 
= Pink; Weg zur Therme = Blau 

 

gegangen-gange; gesehen-gse
genommen-gno; angesch
aglueged; gewes

9)  h; 
aut-

en-gsii; 

10)  
 5: 

en; 6: 

 9h 

12)  

t 

 
lassen 

13)  r kann: vorwärts 
rkieren 

16) 
 Restaurant 

Laucheren ab 14 Uhr 

gekommen-cho 

1: gegangen; 2: gewesen; 3: 
Gemsen gesehen; 4: angeschaut;
den Ferien zurückgekomm
gewandert – genommen 

11)  1e; 2g; 3i; 4f; 5d; 6b; 7a; 8c;

1 muss in Bern aussteigen; 2 
möchte sich etwas an der Minibar 
kaufen; 3 kann sich bei der Ankunf
Zeit lassen; 4 möchte sich bei der 
Ankunft an den See legen; 5 hat das
Abonnement zuhause liegen 

Der Schüle
pa

14)  a 

15)  

1a; 2b; 3c; 4a; 5a; 6b; 7: 
Unterhaltungsmusik im
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17) Adelboden: 19 °C, Basel: 27 °C,  
Bern: 29 °C, Chur: 24 °C, Disentis: 
20 °C, Genf: 26 °C, Jungfraujoch: 
13 °C, Lugano: 30 °C, Luzern: 23 
°C, Neuenburg: 25 °C, 
Schaffhausen: 28 °C, Zürich:28 °C  

18) 1: Mäntig; 2: Ziischtig; 3: Mittwuch; 
4: Dunschtig; 5: Friitig; 6: 
Samschtig; 7: Sunntig  

19)  MO: Wolken, DI: Regen, MI: Regen, 
DO: Schnee, Galtteis, FR: Schnee, 
Glatteis, Wind, SA: Sonne, Nebel, 
Wind, SO: Sonne (Wind) 

20)  d – 2a – 3f – 4b – 5c – 6e 
21) Route in Grün 

 
22)  Szene 1 – Bild 3; Szene 2 – Bild 2; 

Szene 3 – Bild 1 

24a) Uni ha Heimweh nach de Berge 
Nach äm Schokolade (Schoggi) und 
äm Wein 
Nach de Wälder 
Nach de Seen 
U nachem Schnee 
 

25) 1:c   2:a   3:d 

26a) 1 nicht mehr = nümme; 2 und ich = 
uni; 3 in der = idr; 4 wie ich = wini; 
5 wie ein = wine 

 

 


